

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРИКАСПИЙСКАЯ КОММУНА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО ОБКОМА, ГОРКОМА КП КАЗАХСТАНА
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

• ГОД ИЗДАНИЯ 51-И • 21 ОКТЯБРЯ, СРЕДА

• 1970 ГОД •

№ 210 (11070)

• ЦЕНА 2 КОП

ПРИГЛАШЕНИЕ НА ОТКРОВЕННОСТЬ

ЗАМЕТКИ С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ

Перед началом собрания в зале был вывешен лозунг: «Собрание проведем под знаком критики и самокритики». Это было своего рода приглашение всех коммунистов на откровенный и деловой разговор о делах минувших, планах и задумках на новый год, год XXIV съезда КПСС.

—Наш завод,— сказал в отчетном докладе секретарь партбюро химзавода имени 50-летия Октябрьской революции А. А. Айбаров,— начал работать накануне открытия ХХIII съезда КПСС. За это время коллектив не только вышел на рубеж проектной мощности, но и несколько его опередил. Готовя достойный вступку очередному ХХIV съезду КПСС, коммунисты вновь встали в авангард социалистического соревнования.

Заводчане дали слово к открытию съезда превысить проектную мощность по производству полиэтилена на двадцать, производительность труда — на 5,3 процента, а день открытия проработать на экономленном сырье за счет сокращения расходных норм и внедрения ряда организационно-технических мероприятий.

Только за девять месяцев текущего года объем производства полиэтилена по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 11,4, реализации — на 29,4, и товарной продукции — на 16,2 процента.

В разделе организационно-партийной работы т. Айбаров отмечает, что около восьмидесяти процентов из общего числа коммунистов и кандидатов в члены КПСС находится непосредственно на производстве. На заводе создано шестнадцать цеховых организаций, которые проделали определенную работу по мобилизации своих коллективов на решение важнейших задач. В числе лучших называются партгруппы П. С. Пономаря, О. Избасарова и Л. К. Вихрева. В возглавляемых ими организациях своевременно и при большой активности коммунистов проходят партийные собрания.

— Но к нашему огорчению, — подчеркивает далее докладчик, — не всегда так обстоят дела. Ниже своих возможностей работали партийные организации цехов №152, КИП и некоторых других. Здесь за отчетный период мало обращали внимания на рост своих рядов, собрания проводились с нарушением Устава, запущена была работа с политинформаторами, вышли из поля зрения многие другие вопросы. Партийное бюро не раз указывало вожакам на неблаговидное положение дел в возглавляемых ими партийных орга-

низациях, а с партгруппортом цеха КИП В. Ф. Гущинным пришлось даже вести неприятный разговор на одном из заседаний партбюро.

Тов. Айбаров называет имена коммунистов В. С. Зверева, Ж. Г. Ильясова, И. П. Лебедева и других, которые, являясь мастерами и руководителями цехов, пассивны были на партийных собраниях, а вместе с тем могли бы внести немало ценных предложений по усовершенствованию производственных процессов.

Далее в отчетном докладе делается попытка проанализировать деятельность комсомольской и профсоюзной организаций. Но далее констатации общеизвестных фактов положительных и отрицательных сторон из их жизни дело не пошло. Коммунистам по существу не было сказано о том, как спрашивались отдельные члены бюро с возложенными на них обязанностями, чем занимались народные контролеры, другие общественные организации.

Начинаются прения. Первым на трибуну поднимается вожак заводских комсомольцев В. Шилин. Коммунисты вправе были ожидать от него глубокого и всестороннего анализа того, чем жила и дышала молодежь, какие проблемы она решает сейчас, что намечает на завтра. Вместо всего этого, как отметили затем и многие выступавшие, прозвучала самоуспокаивающая речь: обо всем понемногу и ничего конкретного.

А. П. Макаров, начальник цеха грануляции, например, так и заявил: «Который раз я слышу Шилина и все одно и то же. Неужели партийному бюро, да и горкому комсомола не надоело его пустые заявления взамен настоящих боевых дел?» Далее оратор отмечает, что в докладе А. А. Айбара упущен анализ деятельности отдельных членов бюро, не видно работы народных контролеров.

— Я являюсь пропагандистом, — говорит начальник цеха водоснабжения Ю. Г. Викулов, — и потому скажу прямо, что партийное бюро мало уделяло нам внимания, не реагировало на сигналы плохого посещения отдельными коммунистами политзанятий. Это все привело к тому, что первый день учебы в сети партийного политпросвещения фактически был сорван, о чем совершенно справедливо писала «Прикаспийская коммуна».

— Плохим было начало, — подытожил он свое выступление, — пусть будет конец хорошим. А для этого необходимо, чтобы новый состав партийного бюро, секретари цеховых партийных организаций оказывали повседневную помощь

нам, строго спрашивали с тех, кто пропускает занятия, недобросовестно относится к ним.

Председатель завкома Г. И. Горенштейн посвятил свое выступление вопросам социалистического соревнования. Он отметил, что в нем практически участвуют все цеха и подразделения завода. Более четырехсот рабочих имеют личные обязательства по досрочному завершению текущей пятилетки.

Все это быть может и так. Но мягко говоря, странно было слышать соловья члена партбюро, вожака самой массовой общественной организации на то, что ему, де, «мало помогало партбюро», что «из всех вновь избранных профгрупповцев только один коммунист» и т. д.

Невольно напрашивается вопрос: кому, как не заводскому комитету профсоюза стоять во главе всех новых начинаний в социалистическом соревновании? Кому, как не члену партбюро позаботиться об увеличении партийной прослойки среди профсоюзных активистов?

Автору этих строк приходилось и раньше быть на одном из общих собраний заводских коммунистов. Сравнивая его с отчетно-выборным, невольно делаешь вывод, что партийная организация химзавода да упускает из виду такую важную деталь, как подготовка выступающих. Я далек от того, чтобы каждый оратор говорил «по бумажке». Но вот готовиться им надо. А если учитывать то, что на заводе только цеховых партийных организаций шестнадцать, то, мне думается, есть необходимость коллегиальныйной подготовки того или иного оратора с тем расчетом, чтобы это был действительно голос ее представителя.

И еще одна неприятная деталь. На партийных собраниях, не исключая и отчетно-выборного, почему-то бывает очень шумно. Создается впечатление, что сидящим в зале или не интересно, о чем говорят с трибуны, или это стало уже своего рода «болезнью».

С учетом всех замечаний и критических выступлений коммунистов отчетно-выборное партийное собрание приняло соответствующее постановление, в котором работа партийного бюро за отчетный период признана удовлетворительной. Секретарем партбюро избран вновь А. А. Айбаров.

На собрании выступил с речью первый секретарь горкома КП Казахстана Е. Т. Таскинбаев. В работе собрания принял участие зав. промышленно-транспортным отделом обкома партии О. С. Мирошкин.

С. БАЕВ,
наш корр.